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 敬愛的女士、先生： 

   您好! 這份問卷是國科會委託屏東商專及屏東科技大學進行一項有關空氣品質改善經濟效益衡

量之研究計劃，您是少數被選中參與此問卷調查之居民,我們希望經由您的協助,讓我們能夠瞭解

「空氣品質改善之經濟效益」,以作為政府制定空氣品質改善政策之參考,您的意見將對我們撰寫研

究報告有極大的幫助,所以請您撥空填寫此問卷。 本份問卷,包括三大部分,第一部分有關您對空

氣品質的瞭解與看法,第二部分為有關高屏地區空氣品質改善經濟效益評估問題;第三部分則是個

人的基本資料,填寫此份約需十分鐘,而您所回答的一切資料都將只供學術研究之用,絕對不會對外

公佈,請您放心回答。如有任何問題,歡迎來電或來函指教,謝謝您的合作! 

 

壹.您對空氣品質的瞭解與看法 

 

1.您對目前所居住地區的空氣品質與一年前比較之下,對改進情形的滿意程度 

為 

    □1 非常滿意  □2 滿意  □3普通  □4不滿意  □5很不滿意       1 

 

2.您覺得空氣污染的主要來源是主要來自 

    □1 工業區 □2 汽機車 □3 民眾任意焚燒廢棄物 □4 其他污染來源   2 

 

3.您認為空氣品質對您個人的身體健康影響程度是 

    □1非常有影響 □2有影響 □3普通影響 □4一點影響 □5無影響    3 

                                                                       

4.您對政府改善污染並減少民眾健康損害程度之能力的信心是 

    □1 非常有信心 □2 有信心 □3普通 □4沒信心 □5完全沒信心     4                       

 

5.您認為空氣品質好壞對您居家環境的清潔的影響程度為 

  □1非常有影響 □2相當有影響 □3普通影響 □4一點影響 □5無影響  5 

 

6.如果政府所課徵的空氣污染防治費,是按車輛及製造業者的污染排放量徵收 , 

  您認為合理嗎? 

    □1非常合理  □2還算合理  □3不太合理  □4不合理  □5不知道  6 

 

7.請問您過去曾參加任何環保團體嗎？ 

  □1 沒有     □2 有，請列出                                    7 

 

8.過去一年是否曾發生過氣喘、喉嚨不舒服、眼睛不舒服等症狀？   

□ 1曾發生過    □2 不曾發生過                                    8 
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9.您目前居住的地方是否經常暴露在灰塵或臭味的環境？ 

  □1很嚴重   □2嚴重  □3不嚴重   □4沒有   □5完全沒有                  9 

                                                                              

                                            10-11       

10.您平常每天待在室外的時間大約          小時。                               

  

              

貳.空氣品質改善之經濟效益 

 

目前環保署在全省各地設有空氣品質觀測站，每個觀測站當日會計算出空 

氣污染指標(PSI)，來代表當日各地方空氣品質之最大污染程度。根據監 

測站的資料，屏東縣一年內有64天空氣品質是屬「良好」程度；有209天 

空氣品質為「普通」程度；有90天空氣品質為「不良」程度。茲將這些不 

同指標值的空氣品質對健康的影響說明如下： 

 

 

 
 

  

   

   

   

    

為減低污染及改進環境品質，政府可能將用一些污染控制政策,但居民可能 

需支付某些代價或成本;例如，家庭可能必須支付額外的稅來防治污染；禁 

止工廠污染排放時，可能因為其減產而造成價格上漲；強迫電力公司減少 

污染將引起其成本提高，而民眾可能需付較高的電費。下面假設性問題將讓 

我們瞭解您對改善空氣品質所願付的金額,請想像您必需馬上支付這些金額。 

 

 

 

 

 

PSI 

0~50 

51~100 

101~199 

空氣品質 

  程度 

  良好 

  普通 

  不良 

   對身體健康之影響 

無影響 

    眼睛不舒服 

1.眼睛不舒服，或2.呼吸問題 
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一. 假設政府有一污染防治計劃，預計將空氣品質為「普通」程度的209天全部改善至 

「良好」程度，您是否願意每年支付      元，來支持此項的污染防治政策？ 

     □１.願意，那如果金額提高為      元，您是否願意支付此金額？         12-13  

(1a)願意     □(1b)不願意 (請往下面第二題繼續回答)                                                       

                                                                  ，                                                                                          

           □ 2.不願意，那如果金額降為      元，您是否願意支付此金額？ 

  □(2a)願意   □(2b)不願意，請圈選下列拒付的理由 

                                       ↓                          

 

二. 如果空氣污染防治計劃，預計將空氣品質從「不良」程度的90天全部改善至 

   「普通」程度，您是否願意每年支付      元，來支持此項的污染防治政策？ 

     □ １.願意,那如果金額提高為       元，您是否願意支付此金額？         15-16      

                □(1a)願意     □(1b)不願意   (請到下一頁繼續回答)               ，                            

 

       □ 2.不願意，那如果金額降為      元，您是否願意支付此金額？ 

□(2a)願意   □(2b)不願意，請圈選下列拒付的理由 

                                 ↓ 

 

□ (1)金額過大，我沒有能力支付。 

□ (2)我已經有納稅，因此沒有必要再支付額外金額來

改善空氣品質。 

□ (3)我認為既使付了此金額，政府仍沒有能力改善空

氣品質問題。 

□ (4)要民眾付錢改善空氣品質是不合理的。 

□ (5)空氣品質對我而言不是嚴重問題，所以我拒付任

何金額來改善它。 

□ (6)其他ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ 

□ (1)金額過大，我沒有能力支付。 

□ (2)我已經有納稅，因此沒有必要再支付額外金額來

改善空氣品質。 

□ (3)我認為既使付了此金額，政府仍沒有能力改善空

氣品質問題。 

□ (4)要民眾付錢改善空氣品質是不合理的。 

□ (5)空氣品質對我而言不是嚴重問題，所以我拒付任

何金額來改善它。 

□ (6)其他ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ 

請
擇
一
作
答 

請
擇
一
作
答 

14 

17  
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三. 請問您對上面題目的「願意支付」或「不願意支付」回答是否確定？請勾選一個您 

認為確定程度的百分比（數字越小，越不確定；數字越大，就越確定） 

□ 1.  0∼19%            □2. 20∼39%           □3. 40∼59%         18 

□ 4. 60∼79%            □5. 80∼100%        

 

參、基本資料  您住在 屏東縣           鄉(鎮)(市) 

1.性別（請勾選一個即可） 

 □1.男 □2.女                                               19 

 

2.年齡（請勾選一個即可） 

 □1.0∼20歲 □2.20∼29歲 □3.30∼39歲                 20    

 □4.40∼49歲 □5.50∼59歲 □6.60歲以上                    

 

3.教育程度（請勾選一個即可） 

 □1.未曾就學 □2.小 學 □3.國中（初中）               21 

 □4.高中（高職） □5.大專（大學） □6.研究所 

 

4.職業（請勾選一個即可） 

 □1. 農 □2. 工 □3.商 

 □4. 軍職 □5. 公職 □6.教職                       22 

 □7. 家管 □8. 無業 □9.服務業 

 □10.學生 □11.退休 □12.其他 

 

5.請問您「“個人”每月收入」大概為多少？（請勾選一個即可） 

 ◎假如您是學生，則父母所給予的零用金也包含在內。 

 ◎您可放心據實勾選，本資料僅作為學術研究之用。 

 □1. 沒有收入  □2.$1∼9,999元  □3.$10,000∼19,999元 

 □4.$20,000∼29,999元  □5.$30,000∼39,999元                         23 

     □6.$40,000∼49,999元  □7.$50,000∼59,999 元 

 □8.$60,000∼69,999元  □9.$70,000∼79,999元 

 □10.$80,000∼89,999元 □11.$90,000∼99,999元 

 □12.100,000元以上 
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6.請問您「“全家”每月收入」大概為多少？（請勾選一個即可） 

 ◎您可以放心據實勾選，本資料僅作為學術研究之用。 

 □1. 沒有收入  □2.$1∼$19,999元  □3. $20,000∼29,999元 

 □4. $30,000∼39,999元  □5. $40,000∼49,999元               24 

 □6. $50,000∼59,999元  □7. $60,000∼69,999元 

     □8. $70,000∼79,999元  □9. $80,000∼89,999元                                              

 □10.$90,000∼99,999元  □11.$100,000∼119,999元 

 □12. 120,000元以上 

 

7.家庭人口數:        人,其中未滿十二歲有        人。                  25-28 

                                                                          , ,                                        

 

8.請問您一天平均工作多少        小時。                                29     , 

 

9. 您對於本問卷有什麼意見及建議嗎？ 

     請告訢我們以作為參考！謝謝您。 

 

 

「真的感謝您，願意騰出您的時間來，填完此問卷！ 

衷心感激您」 

 

 

 

 

 


